

追光不止，向阳而生

王孝阁

教育是一门“仁而爱人”的事业，有爱才有责任。作为一名教师，我们应该以人格魅力呵护学生心灵，以学术造诣开启学生智慧，言为士则、行为世范，做学生为学、为事、为人的“大先生”。这既是时代对我们教育工作者的期许，更是我们需要努力和奋斗的方向。

河南省洛阳经济学校的广大教师们积极响应党和国家的教育政策，在平凡的岗位上奉献自我，在日常的教学中提升自我，在学生的相处中完善自我。学校的发展离不开他们，学生的成长也离不开他们，他们用行动书写了一曲新时代的教育赞歌。

一、做师德高尚者

高尚的人才能教出高尚的人。一名优秀的教师，是“经师”，更是“人师”。亲其师，则信其道；信其道，则循其步。还记得冬奥会开幕式上，可爱的阜平娃娃们，天籁般的歌声吗？2022年，因为歌声世界认识了这群小山村里的孩子们，但孩子们的老师——心系阜平的邓小岚却在2022年永远地离开了。从2004年开始，邓小岚老师在这里义务教孩子们学习音乐。在高速公路开通前，邓小岚每次要从北京坐一个半小时火车到定州，换长途车三个小时到阜平县城，再换乘公共汽车，走一个小时山路到马兰村。十几年来，风雨无阻。她把自己留给一座小小山村，她把山

村的孩子们送上最绚丽的舞台，她在这里出生，也在这里离开。山花烂漫，杨柳依依，为什么孩子的歌声如此动人？因为她对这片土地爱得深沉。

邓小岚老师用自己的一生给我们诠释了什么是奉献，什么是追求，什么是使命，是我们广大教师的楷模，学习的榜样。追着品德之光，做一名师德高尚者。

二、做静心学习者

拥有一桶不断更新的时代之水，是做一名“大先生”的基本要求。学校响应河南省教育厅关于开展“中等职业学校优质课教学评选”活动，面向全校老师征集报名，本着提升自己、不断学习的目的，我踊跃报了名。当我开始着手准备时，才发现自己无处下手，一方面是因为自己从教时间尚短，经验和能力不足；另一方面是因为自己第一次参加优质课，思想包袱比较重。正在我为难之际，我们商贸信息部经验丰富的李菁老师和许燕老师向我伸出了援手，从课程如何安排、教案如何设计、亮点如何凸显、评价如何运用等很多方面，给了我用心的解惑、细心的指导，使处于迷茫中的我找到了方向，让我不仅看到了她们身上扎实的教学功底，认真的求学态度，也从她们身上明白了自己要学习的东西还有很多。

在接下来的准备中，我遇到不会的知识点，就去知网查询相关的文献资料；遇到不会剪切的视频，就上网查找相关学习教程；遇到不懂的流程，就去观看其他优秀教师的课堂实录。功夫不负

有心人，自己终于顺利地讲完了优质课，在这个过程中让我明白了：不会不要怕，不学才可怕。静下心来，不断学习，接触新知，与时俱进，追着知识之光，做一名静心学习者。

三、做示范引领者

有人把师爱比作春雨，滋润了孩子的心田；有人把师爱比作阳光，温暖了孩子的心房。师爱，是一种发自灵魂的芬芳，是一种深入骨髓的甜蜜。当你用心去爱你的学生，你收获的不仅仅是讲台上那一张张亲手做的教师节贺卡，更是学生发自内心的尊重和关心。

2021年9月对我来说是一个不寻常的九月，因为从这一个月起，自己就是洛阳经济学校21级电商2班的班主任了，我感受到了肩上的重任。跟学生们相处一段时间后，我发现班级里大部分同学家长都外出打工，孩子们跟家长总是聚少离多。为了让学生们感受到生活的温暖，我把每个同学的生日记录下来，遇到当天学生生日时，主动在班级群里祝福生日快乐，并亲手写上生日贺卡，送上特意给他们准备的玩偶挂饰，让他们感受到老师的关爱。在日常生活中，遇到突然降温时，会提醒孩子们加衣；遇到学生身体不舒服时，会提醒他们注意休息，多喝开水。在我看来，这只是举手之劳，微不足道，没想到我的行为也在深深感染着学生。

我不会忘记，前几天，因为天气突然降温，加上正值流感高发季，身为班主任的我病倒了，高烧39度，一直咳嗽，嗓子疼

的说不出话。我们班学生听出了我说话声音的异样，看出我生病了，好多学生微信上给我发消息“老师，你不要太累了，多注意休息，多喝水”；“老师，我听你咳嗽的很严重，你煮点冰糖雪梨水，喝喝会好点”；“老师，你按时吃药，不要凉的、辣的，穿厚点，多套几件衣服”等等。这不是我经常跟学生们说的话吗？此刻从他们嘴里说出来，我忽然感觉这些话是这么温暖，这么有分量，原来，我的学生们也在默默关心着我，我被他们的这份关心深深感动到了。原来爱是相互的，我们在爱着学生的同时，他们也在深深地爱着我们。追着师爱之光，做一名示范引领者。

追光不止，向阳而生。追着品德之光，做一名师德高尚者；追着知识之光，做一名静心学习者；追着师爱之光，做一名示范引领者。在奋进新征程的教育事业上，立足岗位，用爱奉献，不断学习，努力提升，关爱学生，仁而爱人，立志做一名新时代合格的大先生！